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1  "ΜΠΡΑ ΝΤΕ ΦΕΡ" ΓΙΑ ΤΗ NOVARTIS
Πηγή: ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-04-2019

Επιφάνεια: 231.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 20000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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1  Σε κερδοφόρα τροχιά η Interlife
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-04-2019

Επιφάνεια: 231.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε κερδοφόρα τροχιά η Interlife
Ειδικά ο Κλάδος Υγείας έχει αυξηθεί περίπου 40% ία τελευταία δυο χρόνια
Του Γιώργου Χατζηλίδη
ghatzil@naftemporiki.gr

Με θετικό πρόσημο έκλει
σε και το πρώτο τρίμηνο 
του 2019 η Interlife Ασφαλι

στική, πετυχαίνοντας αύξηση 
εσόδων, παραμένοντας σε κερ
δοφόρα τροχιά και συνεχίζον
τας το πλασάρισμά της στον 
κλάδο Υγείας.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα 
με τα στοιχεία που παρέθεσε 
στη «Ν» ο πρόεδρος και διευ- 
θύνων σύμβουλος της Interlife 
Ιωάννης Βοτσαρίδης, τα εγγε
γραμμένα ασφάλιστρα αυξή
θηκαν στο πρώτο τρίμηνο του 
τρέχοντος έτους κατά 4,3%, φθά- 
νοντας σε έσοδα τα 16,275 εκατ. 
ευρώ έναντι 15,6 εκατ. ευρώ το 
αντίστοιχο περσινό διάστημα.

Από αυτά, το 63% προήλθε από 
τον κλάδο αυτοκινήτου και το 
υπόλοιπο 37% από τους λοιπούς 
κλάδους.

Νέα συμβόλαια
Ειδικά ο Κλάδος Υγείας, που, 
όπως είπε ο κ. Βοτσαρίδης θα 
πρωταγωνιστήσει την επόμενη 
δεκαετία στην ασφαλιστική αγο
ρά, έχει αυξηθεί κατά περίπου 
40% στην Interlife τα τελευταία 
δύο χρόνια. Ο αριθμός των 
ασφαλισμένων σε συμβόλαια 
υγείας διπλασιάστηκε, ενώ οι 
Λοιποί Κλάδοι, στους οποίους 
περιλαμβάνεται η Υγεία, αύξη
σαν τη συμμετοχή τους στο σύ
νολο της παραγωγής από 19% το 
2017 στο 35% το 2018.

Όπως αναφέρει ο κ. Βοτσα
ρίδης, η Interlife προσφέρει

προγράμματα υγείας για όλα τα 
βαλάντια (πρωτοβάθμια υγεία, 
νοσοκομειακή περίθαλψη, προ
γράμματα με επιδόματα-νοσο- 
κομειακό, χειρουργικό, ανάρ
ρωσης, τοκετού), προσαρμο
σμένα στις απαιτήσεις των και
ρών. «Τα προγράμματα υγείας 
συμπληρώνουν είτε εκεί που 
δεν καλύπτει το δημόσιο ταμείο 
είτε εκεί που δεν φθάνει το ει
σόδημα.

Υπάρχει μεγάλο περιθώριο 
ανάπτυξης της ελληνικής ασφα
λιστικής αγοράς στον Κλάδο 
Υγείας. Οι υπηρεσίες υγείας δεν 
μπορούν να προσφερθούν σε 
σταθερό ποιοτικό επίπεδο από 
το κράτος και γι' αυτό χρει
άζονται βαθιές τομές στο ασφα
λιστικό σύστημα, στη λογική 
τωνΣΔΓΓ, προκειμένου τα χρή

ματα που δίνει ο κόσμος να 
έχουν αντίκρισμα» σημειώνει 
ο ίδιος.

Ο στόλος της Interlife έχει 
φτάσει τα 343.000 ασφαλισμέ
νο οχήματα αριθμός που αντι
στοιχεί στο 6% των ασφαλισμέ
νων αυτοκινήτων πανελλαδικά 
και την τοποθετεί στην 5η θέ
ση της κατάταξης. Η εταιρεία, 
η μετοχή της οποίας διαπραγ
ματεύεται στην εναλλακτική 
αγορά της Κύπρου, έχει δρο
μολογήσει την είσοδό της στην 
κύρια αγορά του Χρηματιστη
ρίου Αθηνών. Υπενθυμίζεται ότι 
η ασφαλιστική εταιρεία έκλεισε 
τη χρήση του 2018 με τζίρο (εγ
γεγραμμένα ασφάλιστρα) στα 
63,06 εκατ. ευρώ, αυξημένο κα
τά 6,8% σε σχέση με το 2017.

[S1D.-12583575]
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1  ΓΥΜΝΟ ΤΟ ΕΣΥ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΕ ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΓΡΙΠΗΣ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ

ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ
Σελ.: 56 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-04-2019

Επιφάνεια: 973.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 24590

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΥΜΝΟ ΤΟ ΕΣΥ
ΜΠΡΟΣΤΑ 

ΣΕ ΠΑΝΔΗΜΙΑ
ΓΡΙΠΗΣ

Τα 135 φετινά θύματα σε συνδυασμό με τις ελλείψεις σε Μονάδες 
Εντατικής θεραπείας, έμψυχο δυναμικό και υλικό εξοπλισμό 

προκαλούν ανησυχία στη σκέψη μιας νέας εξάπλωσης

Τ
ο ζήτημα είναι πότε θα συμβεί αυ
τό και όχι αν θα γίνει»: η βεβαιό
τητα του Τέντρος Αντανομ Γκε- 
μπρεγέσους, γενικού διευθυντή του Παγκό

σμιου Οργανισμού Υγείας για το ξέσπασμα 
μιας νέας πανδημίας γρίπης, ξυπνά τις δυ
σάρεστες μνήμες του 2009. Τη χρονιά που ο 
ιός Α (ΗINI) εξαπλώθηκε ραγδαία σε τουλά
χιστον 74 χώρες του κόσμου, κοστίζοντας τη 
ζωή σε 575.000 ανθρώπους, εκ των οποίων 
το 80% κάτω από 65 ετών.

* Οι επιστήμονες μόλις τον περασμένο μή
να χαρακτήρισαν το εφιαλτικό αυτό ενδεχό
μενο «αναπόφευκτο», επιμένοντας ότι ο κό- 

Λ σμος πρέπει να προετοιμαστεί για την πιθανή 
καταστροφή που θα προκαλέσει η νέα παν
δημία. Αναπόφευκτο είναι όμως και το ερώ
τημα που ακολουθεί: «Είναι έτοιμο το ΕΣΥ να 
αντιμετωπίσει μία νέα πανδημία;».

Η εμπειρία της φετινής χρονιάς προκαλεί 
ανησυχία: το εποχικό κύμα γρίπης που βρί
σκεται στο στάδιο της εκπνοής του - καθώς 
η επιδημιολογική επιτήρηση του Κέντρου 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ) για την εξέλιξη και τις επιπτώσεις του 
ιού λήγει τον Μάιο - χαρακτηρίστηκε παγκο- 
σμίως από τους επιστήμονες ήπιο. Ομως, η 
χώρα μας σύμφωνα με την τελευταία έκθεση 
μετρά συνολικά 135 θύματα.

' ΣΟΒΑΡΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ. Επιπλέον, έχουν κα
ταγράφει 380 σοβαρά κρούσματα εργαστη
ριακά επιβεβαιωμένης γρίπης. Από αυτά, τα 
366 νοσηλεύτηκαν σε ΜΕΘ, με τους ασθε
νείς που νόσησαν βαριά να είναι στη συντρι
πτική τους πλειονότητα ανεμβολίαστοι, πα- 
ρότι οι περισσότεροι εξ αυτών ανήκουν στις 
ευπαθείς ομάδες και άρα ευάλωτοι σε σοβα
ρές επιπλοκές.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω δεδο
μένα, αλλά και τις τραγικές ελλείψεις (τόσο 
σε έμψυχο δυναμικό όσο και σε άψυχο υλικό) 
στο ΕΣΥ, η πρόεδρος της Ενωσης Ιατρών Νο
σοκομείων Αθήνας και Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) Μα- 
τίνα Παγώνη εκφράζει έντονη ανησυχία και 

•αμφιβολίες για τις αντοχές του δημόσιου συ
στήματος Υγείας.

Αλλωστε, από τις περιγραφές της αντιλαμ
βάνεται κανείς ότι τα περιστατικά γρίπης που 

* εκδηλώθηκαν τον φετινό χειμώνα, παρότι 
στατιστικά δεν ξεπέρασαν τον αναμενόμε
νο αριθμό, αποτέλεσαν μια σκληρή δοκιμα

σία για τα δημόσια νοσοκομεία, παραπέμπο- 
ντας σε «πεδίο μάχης».

«Κατά τους μήνες που καταγράφηκε έξαρση 
της εποχικής γρίπης, υπήρξαν νύχτες που οι 
γιατροί και οι νοσηλευτές σήκωναν τα χέρια 
ψηλά. Η προσέλευση στις εφημερίες ξεπερ- 
νούσε ακόμη και τους 1.200 ασθενείς, με την 
αναμονή στα επείγοντα να ξεπερνά τις οκτώ 
ώρες» σημειώνει η Ματίνα Παγώνη, συντονί- 
στρια διευθύντρια της Γ’ Παθολογικής κλινι
κής του νοσοκομείου Γ. Γεννηματάς.

ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΑ. Σημειώνεται δε, ότι το συγκε
κριμένο νοσοκομείο αποτελεί ένα από τα με
γαλύτερα της χώρας και αναμφισβήτητα συ- 
μπεριλαμβάνεται στους βασικούς πυλώνες 
του ΕΣΥ. Ομως, σύμφωνα με την πρόεδρο της 
ΕΙΝΑΠ, η αιμορραγία σε προσωπικό το απο
δυναμώνει. Πιο συγκεκριμένα, και σύμφωνα 
με τις οργανικές θέσεις, λείπουν 200 νοση
λευτές και 70 ειδικευμένοι γιατροί.

Αρνητική εντύπωση προκάλεσε το γεγο
νός ότι τον χειμώνα που πέρασε, το αδιαχώ
ρητο επικράτησε και στα ιδιωτικά νοσοκο
μεία - ιδίως στις παιδιατρικές κλινικές - γε
γονός που οι ειδικοί αποδίδουν (και) στην 
απουσία Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Πάντως, η σημαντικότερη πληγή των δη
μόσιων νοσοκομείων που προκαλεί πανι
κό στους λειτουργούς τους Ιπποκράτη, κα
θώς στην περίπτωση που ξεσπάσει πανδη
μία δεν θα μπορέσουν να τη θεραπεύσουν, 
είναι η μαύρη τρύπα στον νευραλγικό τομέα 
των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ).

Οπως υπογραμμίζει στα «ΝΕΑ» ο διευθυ
ντής της Β' Καρδιολογικής Κλινικής του νο
σοκομείου Ευαγγελισμός και αντιπρόεδρος 
της ΕΙΝΑΠ Ηλίας Σιώρας, «από τις 650 κλί
νες ΜΕΘ οι 100 είναι κλειστές, κυρίως εξαι- 
τίας της έλλειψης προσωπικού. Κι όλα αυτά 
ενώ στην πραγματικότητα η χώρα μας έχει 
ανάγκη τις διπλάσιες».

Ο ίδιος μάλιστα κάνει λόγο για «προκλητι
κότατη απάντηση» από την ηγεσία του υπουρ

γείου Υγείας, όταν σε πρόσφατη συνάντησή 
τους, οι ιθύνοντες στην οδό Αριστοτέλους επέ
μεναν ότι «είναι κλειστά μόνον 56 κρεβάτια».

Απόδειξη αποτελεί το γεγονός ότι (και) φέ
τος τον χειμώνα διασωληνωμένοι ασθενείς 
παρέμεναν επί ημέρες σε κοινούς θαλάμους, 
καθώς δεν υπήρχε διαθέσιμο κρεβάτι Εντατι
κής. «Σημειώθηκαν πολλές συγκρούσεις ανά
μεσα στους γιατρούς και τους συγγενείς που 
ξεσπούσαν διαμαρτυρόμενοι για τις συνθήκες 
νοσηλείας» συμπληρώνει η Ματίνα Παγώνη.

ΣΦΟΔΡΟ ΚΥΜΑ. Παρ’ όλα αυτά, όπως έδει
ξε μελέτη που εκπονήθηκε το φθινόπωρο του 
2016 - έπειτα από ένα σφοδρό κύμα γρίπης 
που εκδηλώθηκε το 2015 και τους πρώτους 
μήνες του επόμενου έτους, με τη λίστα των 
θυμάτων να αγγίζει τα 197 - η απουσία κλι
νών ΜΕΘ στέρησε δεκάδες ζωές.

Τα δεδομένα αφορούσαν ένα νοσοκομείο 
της Αττικής και όπως αποκαλύφθηκε, οι 25 
από τους 27 διασωληνωμένους ασθενείς 
(92,6%) με σοβαρές επιπλοκές της γρίπης, 
οι οποίοι νοσηλεύθηκαν εκτός ΜΕΘ, κατέ
ληξαν. Αντιστρόφως, η θνησιμότητα αυτών 
που νοσηλεύθηκαν σε Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας δεν ξεπέρασε το 41,6%, ποσοστό 
που δείχνει πως οι θάνατοι εκτός ΜΕΘ ήταν 
υπερδιπλάσιοι.

Το κενό ενός στρατηγικού σχεδιασμού τα
κτικής ενημέρωσης του πληθυσμού είναι ακό
μη μια σημαντική αδυναμία του συστήματος 
στη χώρα μας, γεγονός που αποτυπώθηκε

στα χαμηλά ποσοστά εμβολιασμού - ιδίως 
στις ευπαθείς ομάδες.

«Δεν ανήκουν όλα τα παιδιά στις ευπαθείς 
ομάδες. Ομως είναι ευάλωτα, καθώς στην πε
ρίπτωση που νοσήσουν από γρίπη το ανοσο
ποιητικό τους αποδυναμώνεται. Ετσι δημιουρ- 
γείται το έδαφος να αναπτύξουν άλλες ασθέ
νειες - π.χ. να μολυνθούν από στρεπτόκοκκο 
ή να εκδηλώσουν πνευμονία. Παρ' όλα αυτά, 
οι γονείς δεν έχουν πειστεί για τη χρησιμό
τητα του εμβολίου. Για το γεγονός αυτό ευ- 
θύνονται και οι ίδιοι οι λειτουργοί της Υγεί
ας, οι οποίοι επίσης σε μεγάλο ποσοστό δεν 
εμβολιάζονται και συνεπώς δεν μεταφέρουν 
την ανάγκη στους ασθενείς τους», δηλώνει 
στα «ΝΕΑ» η παιδίατρος δρ Αννα Παρδάλη.

ΠΙΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ. Εν μέσω οικονομικής 
ύφεσης δε, η κατάσταση γίνεται ακόμη πιο 
προβληματική. «Η σφοδρότητα του κύματος 
της γρίπης συνδέεται αφενός με καιρικούς 
παράγοντες - παραδείγματος χάριν ο βαρύς 
χειμώνας ευνοεί την εξάπλωσή του. Αντίστοι
χα, η αδυναμία πολλών νοικοκυριών στη χώρα 
μας να προμηθευτούν πετρέλαιο για τη θέρ
μανσή τους, είναι ένας ακόμη επιβαρυντικός 
παράγοντας. Μεγάλη μερίδα πολιτών - κυρί
ως συνταξιούχων - παρότι πάσχουν από χρό
νια νοσήματα, δεν ακολουθούν τη φαρμακευ
τική αγωγή τους λόγω οικονομικών προβλη
μάτων. Αντίστοιχα, στα παιδιά η εμβολιαστι- 
κή κάλυψη σε ό,τι αφορά το αντιγριπικό εμ
βόλιο είναι χαμηλή».



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Παζάρι» για τις θέσεις γιατρών στα νοσοκομεία!
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-04-2019

Επιφάνεια: 942.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

►Στα δύο νοσηλευτικά ιδρύματα της Λάρισας δίνονται 16 θέσεις, 
όσες παίρνει μόνο το νοσοκομείο Βόλου και σχεδόν όσες των Τρικάλων 
► Εντονη αντίδραση του προέδρου ΕΙΝΚΥΛ για τις κατανομές 
χαρακτηρίζοντας «σκάνδαλο» την υπόθεση της ΜΑΦΚ στο ΓΝΛ
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1  «Παζάρι» για τις θέσεις γιατρών στα νοσοκομεία!
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-04-2019

«Παζάρι» για 
τις θέσεις γιατρών 
στα νοσοκομεία!
► ΣΤΑ ΔΥΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΔΙΝΟΝΤΑΙ 
16 ΘΕΣΕΙΣ, ΟΣΕΣ ΠΑΙΡΝΕΙ ΜΟΝΟ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
ΤΟΥ ΒΟΛΟΥ ΚΑΙ ΣΧΕΔΟΝ ΟΣΕΣ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ
► ΕΝΤΟΝΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΙΝΚΥΛ ΓΙΑ 
ΤΙΣ ΚΑΤΑΝΟΜΕΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ «ΣΚΑΝΔΑΛΟ»
ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΜΑΦΚ ΣΤΟ ΓΝΛ

Του Δημ. Κατσανάκη
Κατανομέε ιατρικού προσωπικού στα 
νοσοκομεία tns θεσσαίΐίαε και tns 
Στερεάε ΕλΑάδαε, που δύσκολα μπο
ρεί να γίνουν καιανοηιέε -συνεπώε 
και αποδεκιέε- από tis ιοπικέε κοινω
νία, ήταν to αποτέλεσμα tns προχθε- 
oivns ouvdvtnons tns 5ns ΥΠE με 
tous διοικητέε των νοσοκομείων tns 
Κεντρικας Ελλάδαε ενόψει tns σχετι- 
Kns προκήρυξη5 που ανακοίνωσε το 
Υπουργείο Υγείαε.
Μετά τη μαραθώνια συζήτηση που 
εξελίχθηκε σε σκληρή διαπραγμάτευ
ση με πολλά επιχειρήματα και ακόμα 
περισσότερε5 γκρίνιε5 και παράπονα 
στο αμφιθέατρο του Γενικού Νοσοκο
μείου Λάρισαε, τα δύο νοσοκομεία 
tns A0pioas κατόρθωσαν να εξασφα
λίσουν μαζί tooous γιατρούε ooous 
εξασφάλισε το νοσοκομείο του Βό
λου και σχεδόν ooous το νοσοκομείο 
Τρικάλων (!) προκαλώνταε ήδη tis 
npcotss αντιδράσειε στη Λάρισα. 
Συγκεκριμένα, τα δύο νοσοκομεία tns 
A0pioas σύμφωνα με την απόφαση 
tns 5ns ΥΠΕ εξασφαλίζουν 16 Θέσεΐ5 
ιατρικού προσωπικού, εκ των οποίων 
οι 10 στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο
μείο και οι υπόλοιπεε 6 στο Γενικό 
Νοσοκομείο, όσεε ακριβό» Θέσεΐ5 για
τρών εξασφάλισε και το νοσοκομείο 
του Βόλου, την ώρα που στο νοσο
κομείο των Τρικάλων δίνονταν 14 θέ- 
σειε γιατρών!
Από την αρχή tns συνεδρίασηε, προχ- 
Θέ5 το μεσημέρι στο αμφιθέατρο του 
νοσοκομείου Λάρισαε, διαφάνηκε το 
σκληρό παζάρι που θα ακολουθούσε 
για την κατανομή των 90 θέσεων tns 
5ns ΥΠΕ, από tis 900 Θέσεΐ5 που θα 
προκηρύξει το Υπουργείο Υγείαε κα- 
θώε τα αιτήματα των νοσοκομείων εμ
φανίζονταν υπερδιπλάσια -είναι εν
δεικτικό ότι τα δύο νοσοκομεία tns 
A0pioas είχαν ζητήσει 60 συνολικά 
θέσειε, εκ των οποίων οι 44 στο Πα
νεπιστημιακό και οι 16 στο Γενικό Νο
σοκομείο.
Το στίγμα των προθέσεων tns 5ns 
ΥΠΕ έδωσε η υποδιοικήτρια tns 5ns 
ΥΠΕ κα Παρασκευή Ζαζά, η οποία χα- 
ρακτηρίζοντα5 υπερβολικέε tis απαι
τήσει των νοσοκομείων εμφανίστηκε 
αποφασισμένη να προχωρήσει στην 
κατανομή των θέσεων με βάση μια 
σειρά από κριτήρια που αφορούν atis 
ανάγκε$, tis προηγούμενε$ καλύψει 
θέσεων και κυρίωε στην προσέγγιση 
του στόχου 80% των κενών οργανι
κών θέσεων εργασίαε στα νοσοκο
μεία.
Στη βάση των συγκεκριμένων κατευ

θύνσεων οι διοικήσει των νοσοκο
μείων παρά tis αντίθετε5 απόψεΐ5 tous 
υποχρεώθηκαν να αναπροσαρμό
σουν tis απαιτήσει tous, με τον απερ
χόμενο διοικητή των δύο νοσοκομεί
ων Παναγιώτη Νάνο να τονίζει την 
ανάγκη κάλυψηε των δύο νοσοκομεί
ων tns A0pioas με 30 γιατροας, εκ 
των οποίων 19 στο Πανεπιστημιακό 
και 11 στο Γενικό Νοσοκομείο, μει- 
covovtas με τον τρόπο αυτό tis απαι
τήσει των δύο ιδρυμάτων κατά 50%. 
Σύμφωνα με καλά πληροφορημένε5 
πηγέ5, η διοίκηση tns 5ns ΥΠΕ απο
σαφήνισε ότι προτεραιότητα στην κα
τανομή θα έχουν τα υποστελεχωμένα 
νοσοκομεία και κλινικέε για να δικαιο
λογήσει τον μικρό αριθμό των για
τρών που δίνεται στα νοσοκομεία tns 
A0pioas στο ysyovos ότι η κάλυψη 
των κενών οργανικών θέσεων στο Γε
νικό Νοσοκομείο και στο Πανεπιστη
μιακό Νοσοκομείο ανέρχονται σε 
80% και 72% αντίστοιχα όταν το αν
τίστοιχο ποσοστό στα νοσοκομεία του 
Βόλου, των Τρικάλων και tns Aapias 
κυμαίνεται από 60% μέχρι 62%. 
Στελέχη tns 6ioiKnons tns 5ns ΥΠΕ 
πάντακ δεν έκρυψαν την απογοήτευ

σή tous για το κλίμα δυσαρέσκεια5 
που εκφράστηκε για tis κατανομέ5 
από tous διοικητέ5 πολλών νοσοκο
μείων και ιδιαίτερα tns Στερεάε Ελλά- 
6as υπενθυμίζοντα5 πόντοι ότι η 
προκήρυξη των 900 θέσεων γιατρών 
σε ολόκληρη την Ελλάδα, εκ των 
οποίων οι 90 στη χωρική αρμοδιότη
τα tns 5ns ΥΠΕ, είναι η πρώτη φάση 
των 10 χιλιάδων προσλήψεων ιατρι
κού και νοσηλευτικού προσωπικού, 
που σχεδιάζει το Υπουργείο Υγεία5 
για την επόμενη τετραετία.
Οι εκπρόσωποι tns 5ns ΥΠΕ μετά την 
πολύωρη διαπραγμάτευση ζήτησαν 
από tous διοικητέε των νοσοκομείων 
να στείλουν tis ανάγκε$ tous σε ειδι- 
κότητε5 γιατρών με βάση την αποφα- 
σισθείσα κατανομή, ώστε να προωθη
θούν στο Υπουργείο ΥγειΥΒ ενόψει 
tns προκήρυξη$ των θέσεων.
ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ 
Οι αποφάσειε tns 5ns ΥΠΕ δεν πέρα
σαν απαρατήρητεε από τα επιτελεία 
των δύο νοσοκομείων που δεν έκρυ
βαν τη δυσαρέσκειά tous για τον τρό
πο με τον οποίο αντιμετωπίζονται αν 
και καλούνται να αντιμετωπίζουν κα
θημερινά περιστατικά από ολόκληρη

τη Θεσσαλία κάνονταε λόγο για «κο
ροϊδία και εμπαιγμό».
Ενδεικτική των πρώτων αντιδράσεων 
υπήρξε η παρέμβαση του προέδρου 
tns ΕΙΝΚΥΛ Νίκου Νταφούλη στον 
αναπληρωτή διοικητή Δημ. Λιόλιο, 
στο περιθώριο tns κατάληψηε του κτι
ρίου διοίκησηε, στο πλαίσιο tns συγ- 
κέντρωσηε διαμαρτυρίαε των Συντα- 
ξιουχικών Σωματείων Ν. Λάρισαε και 
του Εργατικού Κέντρου Ν. Λάρισαε 
για τα προβλήματα tns υγείαε.
Ο κ. Νταφούληε npos6pos tns ΕΙΝ- 
ΚΥΛ αναφέρθηκε στο ζήτημα tns προ- 
κήρυξηε 6 μόλιε θέσεων για το ΓΝΛ 
και ζήτησε να επανέλθει ο Οργανι- 
σμόε του Νοσοκομείου otis 150 θέ
σε^ γιατρών, ενώ ανακοίνωσε την 
απόφαση tns Evcoons Γιατρών του νο
σοκομείου και των Κέντρων Υγεία$ 
να συγκαλέσει σύσκεψη συλλόγων, 
σωματείων, συνταξιουχικών σωμα
τείων και φορέων tns πόλη5 την Τρίτη 
16 Απρίλη και ώρα 6.30μ.μ. στο αμ
φιθέατρο του ΓΝΛ (sioo6os από Γε- 
ωργιάδου).
Αναφερόμενοε στο πρόβλημα των κε
νών οργανικών θέσεων γιατρών ο κ. 
Νταφούληε υπενθύμισε την περικοπή 
των θέσεων αυτών από 150 το 2012 
σε 122, από tis onoiss είναι καλυμμέ- 
νε5 οι 90. Από tis υπόλοιπε5 32 μόλΐ5 
οι 16 δόθηκαν για προκήρυξη (από 
αυτέ$ εγκρίθηκαν προχθέ5 από την 
ΥΠΕ οι 6) ενώ οι υπόλοιπε5 16 είναι 
«μπλοκαρισμένε5» για άγνωστο λόγο. 
Η συγκεκριμένη εικόνα, συνέχισε ο κ. 
Νταφούληε, έχει τεράστιε5 επιπτώσειε 
στη λειτουργία του νοσοκομείου και 
των κλινικών του με αποτέλεσμα δύο 
τμήματα, η Παιδοχειρουργική Κλινική 
και το Ακτινολογικό να αδυνατούν να 
καταθέσουν πρόγραμμα εφημεριών, 
ενώ χαρακτήρισε σκάνδαλο την υπό
θεση tns Mov06as Αυξημένη$ Φρον- 
ti'6as (ΜΑΦΚ) γιατί αν και έχει νοση
λεύσει εκατοντάδεε ασθενεί^ δεν 
υπάρχει στον Οργανισμό Λειτουργίαε 
του Νοσοκομείου, γεγονόε που καθι
στά αδύνατη τη διεκδίκηση θέσεων 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπι
κού!
Για το πρόβλημα tns ΜΑΦΚ, που λει
τουργεί tos Μονάδα Εντατικήε θερα- 
πείαε, έχει ενημερώσει ακόμα και την 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγεί- 
as ο διευθυντήε tns ΜΕΘ An. Kopvos, 
xcopis ωστόσο να έχει βρεθεί λύση 
στο πρόβλημα παρότι η ένταξη tns 
μονάδαε στον Οργανισμό και η τρο
ποποίησή του είναι σχετικά απλή υπό
θεση και απαιτεί μόλΐ5 μία υπουργική 
απόφαση!
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1  Οριακή η κατάσταση στο Γενικό Νοσοκομείο
Λάρισας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-04-2019

Επιφάνεια: 567.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οριακή η κατάσταση
στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας
ΚΡΟΥΟΥΝ ΤΟΝ ΚΩΔΩΝΑ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Την έντονη ανησυχία ious για 
τη «ζοφερή», όπωε χαρακτη
ρίζουν, κατάσταση στον χώρο 
ms δημόσιοί υγεία$ εξέφρα- 
σαν χθεε έξω από την κεντρική 
είσοδο του Γενικού Νοσοκο
μείου ms Aapioas, με παρά
σταση διαμαρτυρίαε τα διοικη
τικά συμβούλια των Συνταξι- 
ουχικών Σωματείων του νο
μού, του Εργατικού Κέντρου 
Ν. Λάρισαε αλλά και γιατροί.
Όλοι mus ζήτησαν άμεση ενί
σχυση σε oflous mus τομεί$ 
του Γενικού Νοσοκομείου Λά- 
pioas κρούονταε τον κώδωνα 
του κινδύνου και χαρακτηρί- 
ζονταε το σημείο στο οποίο 
βρισκόμαστε σήμερα cos 
«οριακό». Enions αναφέρθη
καν otis μεγάλε$ ελλείψει που 
διαπιστώνονται στα Κέντρα 
Υγείαε ms περιοχήε αλλά και 
στο γεγονό$ πωε οι πολίτεε δι
καιούνται δωρεάν δημόσια 
υγεία, αφού την έχουν πληρώ
σει και συνεχίζουν να την πλη
ρώνουν.
Αρχικά ο πρόεδροί του Εργατικού 
Κέντρου Λάρισαε κ. Τάσοε Τσιαπλέε 
είπε ότι σε αντίθεση με mus πανηγυ- 
ρισμούε ms κυβέρνησηε για το σύ
στημα υγείαε τα προβλήματα παρα
μένουν έντονα. «Εμείε βλέπουμε nos 
υπολειτουργούν πολλέε κλινικέε εδώ 
στο ΓΝΛ. Έχουν κλείσει 4 κλινικέε, 
υπάρχει μια διαρροή του μόνιμου ια
τρικού προσωπικού, υπάρχει υποστε- 
λέχωση στο νοσηλευτικό προσωπικό 
και ελλείψει στον ιατροτεχνολογικό 
εξοπλισμό» για να συνεχίσει «Δεν πα
ζαρεύουμε το δικαίωμα για δωρεάν 
δημόσια υγεία. Το έχουμε πληρώσει 
πανάκριβα και το πληρώνουμε με χα
ράτσια. Απαιτούμε τα χρήματα που ει- 
σπράττονται από τον λαό να κατευ- 
θύνονται στην ικανοποίηση των σύγ
χρονων αναγκών ms υγείαε. Δεν κά
νουμε πίσω».
Από την πλευρά του ο πρόεδροί των 
συνταξιούχων ΙΚΑ κ. Θανάση5 Κου- 
ματζέλη5 υπογράμμισε ότι: «Διαμαρ
τυρόμαστε γιατί η υγεία πηγαίνει από 
το κακό στο χειρότερο. Δεν pas φτά
νουν όλα τα άλλα, pas έχουν πετσο
κόψει και την υγεία. Για να πάμε να 
pas εξετάσει έναε γιατρόε μά5 δίνουν 

μ ημερομηνία μετά από τρειε μήνεε. Ζη- 
^ τάμε επανδρωμένα κέντρα υγείαε και

νοσοκομεία» κατέληξε.
Εν συνεχεία τοποθετήθηκε ο πρό
εδροί συνταξιούχων ΟΑΕΕ κ. Αστέ- 
pios Τσούτσαε αναφέρονταε ότι: 
«Exms από us περικοπέε των συντά
ξεων έχουμε να αντιμετωπίσουμε και 
το σοβαρό πρόβλημα ms υγείαε. Στον 
εργασιακό pas βίο τα πληρώσαμε 
όλα και δεν χρωστάμε τίποτα σε κα- 
νέναν, δεν δανειστήκαμε από κανέναν 
δανειστή και απαιτούμε να έχουμε 
δωρεάν υγεία».
Ο κ. Ni'kos Νταφούληε, os πρόεδροί 
ms Evcoons Γιατρών ΓΝΛ και Κέντρων 
Υγείαε αλλά και μέλο$ του γενικού 
συμβουλίου ms ΕΝΓΕ, χαρακτήρισε 
την κατάσταση τραγική. «Υπάρχουν 
90 γιατροί που υπηρετούν στο ΓΝΛ 
και οι οργανικέε είναι 120 ενώ παλιό- 
τερα είχε 150. Σε καμιά περίπτωση δεν 
φτάνουν. Έχουμε μάθει nos με τη νέα 
προκήρυξη προβλέπονται μόλιε 9 θέ- 
σεΐ5 για το ΓΝΛ αλλά αυτό είναι στα
γόνα στον ωκεανό». Αναφέρθηκε στη 
μείωση του προϋπολογισμού «κατά 
2.5 εκατ. ευρώ και αυτό συμβαίνει συ
νεχόμενα τα τελευταία 7 χρόνια» προ- 
σθέτονταε nos «δεν μπορεί να αντε- 
πεξέλθει το νοσοκομείο με αυτέε us 
συνθήκεε» που us χαρακτήρισε τρι- 
τοκοσμικέε. «Τα Κέντρα Υγείαε είναι 
κατεστραμμένα ενώ δεν υπάρχει κά

λυψη του ΕΚΑΒ». Εξέφρασε την ανη
συχία του για την πιθανότητα κατάρ
γησή των μικροβιολογικών εξετάσε
ων από τα Κέντρα Υγείαε ms Λάρισαε, 
ενώ τόνισε nos δεν λειτουργεί κανένα 
ακτινολογικό σε αυτά. Ακόμα ανα
φέρθηκε και otis πολλέ$ κενέε θέσειε. 
Ο κ. Αθανάσιοε Αθανασιάδηε, συντο
νίσατε διευθυντήε Παθολογικήε Ογ
κολογία του ΓΝΛ και avunp0s6pos 
ms'Evoons Ιατρών Νοσηλευτηρίων 
Κέντρων Υγείαε Λάρισαε χαρακτήρισε 
γνωστή την υποστελέχωση και υπο- 
χρηματοδότηση του ΓΝΛ και είπε ότι 
«Δεν είναι συντεχνιακό αίτημα η σω
τηρία του νοσοκομείου αλλά αίτημα 
όληε ms κοινωνίαε. Είναι σημαντικό 
nos οι συνταξιούχοι βρίσκονται κοντά 
pas και στη διεκδίκηση ms δωρεάν 
υγείαε για όλουε».
Ακόμη ο διευθυντήε του Ακτινολογι
κού κ. Γιώργοε Μπαλήε υποστήριξε 
ότι «Είμαστε σε οριακή κατάσταση. 
Μόλιε γείρουμε λίγο θα καταρρεύσει 
το σύστημα. Η γενιά η δική pas φεύ
γει σε 2-3 χρόνια. Δεν θα υπάρχουν 
γιατροί ούτε για τα βασικά. Δεν υπάρ
χει ανανέωση. Παίρνουμε 10 γιατρού5 
αλλά χρειαζόμαστε άλλουε 50». Επι- 
σήμανε ότι το κύριο πρόβλημα είναι 
nos δεν υπάρχουν ειδικευόμενοι ενώ 
τόνισε nos το φαινόμενο ms φυγήε

των νέων γιατρών στο εξωτερικό πρέ
πει να σταματήσει.
Εν τέλει ο πρόεδροε του Συλλόγου 
πολιτικών συνταξιούχων δημοσίου 
νομού Λάρισαε κ. θεόδωρο$ Καρα- 
γώγοε ανέφερε nos η κατάσταση 
στον χώρο ms υγείαε πάει από το κα
κό στο χειρότερο. Παρατήρησε μεγά- 
λεε ελλείψει ιατρών, νοσηλευτικού 
προσωπικού και φαρμακευτικού υλι
κού λέγονταε nos «απαιτούμε από 
την πολιτεία την κάλυψη όλων των 
κενών θέσεων και γενναία χρηματο
δότηση στην υγεία».
ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 
*Μετά την παράσταση διαμαρτυρίαε 
ακολούθησε κατάληψη με συνθήματα 
στο κτίριο ms Διοίκησης. Εκεί υπήρξε 
συνάντηση με τον αναπληρωτή Διοι
κητή του Π.Γ.Ν. A0pioas-r.N. Λάρισαε 
στον οποίο και παρέδωσαν ψήφισμα 
με τα αιτήματα mus. Η Ένωση Γιατρών 
του Γενικού Νοσοκομείου και των 
Κέντρων Υγείαε έπειτα από ομόφωνο 
ψήφισμα ms Γενική5 Συνέλευσή κα- 
λεί τα Δ.Σ. Συλλόγων, Σωματείων, 
Συνταξιουχικών Σωματείων και Φο
ρέων ms πόλη$ σε σύσκεψη, την Τρί
τη 16 Απρίλη και ώρα 6.30 μ.μ, στο 
αμφιθέατρο του ΓΝΛ (είσοδοε από Γε- 
ωργιάδου).

ΚΩΣΤΑΣ ΓΚΙΑΣΤΑΣ
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1  Αβοήθητοι ανεβαίνουν τον γολγοθά οι
καρκινοπαθείς
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Αβοήθητοι ανεβαίνουν
■ Η διάγνωση καθυστερεί δύο μήνεε, έναε 
oious τέσσερις μένει άνεργοε και το 50% 

δεν λαμβάνει πληροφορίεε για υποστήριξη

Ρεπορτάζ
ρίτα Μεηά
nnda@dimokratianews.gr

Α
ύο μήνες μετά την πρώτη 
επίσκεψη στον γιατρό κα
ταφέρνει τελικά ο ασθε
νής να πάρει τη διάγνω
ση για καρκίνο. Την ίδια 
ώρα το 89% των ασθενών με καρκί
νο δηλώνει ότι επιβαρύνθηκε οικο

νομικά κατά τη διάρκεια της νόσου, 
ενώ ένας στους τέσσερις (26%) δή
λωσε απώλεια εργασίας.

Επίσης, μόνο 4% των καρκινο
παθών δέχτηκε πλήρη ενημέρωση 
σε όλα τα επίπεδα φροντίδας κατά τη 
διάρκεια που νοσούσε, ένας στους 
δύο δεν έλαβε καμία πλη
ροφόρηση για τις υποστη
ρικτικές ομάδες ασθενών 
και το 53% των διαγνώ
σεων έγινε στο πλαίσιο 
ελέγχου για άλλο πρό
βλημα υγείας. Τα εντυ
πωσιακά αυτά στοιχεία 
αποκαλύπτει η πανελ
λαδική έρευνα All.Can, 
που διεξήχθη από τα τέλη Δεκεμ
βρίου 2018 ως τα μέσα Φεβρουάριου 
2019, η οποία περιγράφει την εμπει
ρία των καρκινοπαθών που αποκόμι
σαν από το σύστημα υγείας κατά τη 
διάρκεια της ογκολογικής περίθαλ
ψης και φροντίδας που έλαβαν.

Η πανελλαδική έρευνα All.Can 
αποτελεί μέρος της διεθνούς έρευ
νας και απευθύνεται σε ασθενείς 
και άτομα με εμπειρία καρκίνου. 
Σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε το 
2018 σε εννέα ευρωπαϊκές χώρες, 
με στόχο να εντοπίσει τις ανεπάρ
κειες στην ογκολογική φροντίδα, 
μέσα από την οπτική των ίδιων των 
ασθενών. Τα παραπάνω ανέφεραν

σε συνέντευξη Τύπου που δόθηκε 
την περασμένη Τετάρτη οι εμπλε
κόμενοι φορείς στην ογκολογική 
περίθαλψη, όπως ασθενείς, ιατρι
κές επιστημοντκές εταιρίες, επαγ- 
γελματίες υγείας, ακαδημαϊκοί, οι
κονομολόγοι Υγείας, φαρμακευτι
κές εταιρίες, οι οποίοι ανακοίνω
σαν τη δημιουργία της ελληντκής 
πλατφόρμας All.Can.

«Αποφασίσαμε όλοι μαζί να ερ
γαστούμε για τη δημιουργία της ελ
ληνικής πλατφόρμας All.Can, για 
ανοιχτό, εποικοδομητικό διάλογο 
μεταξύ των ενδιαφερομένων με
ρών για την περίθαλψη και φροντί
δα ασθενών με καρκίνο» δαλωσε η 
πρόεδρος της Ελληντκής Ομοσπον

δίας Καρκίνου (ΕΛΛΟΚ) 
Καίτη Αποστολίδου. Μέ
σα από την ελληνική 
αλατφόρμα All.Can επι- 
χειρεΐται μία ουσιαστική 
ανάγνωση των ανεπαρ
κειών του συστήματος 
ογκολογικής περίθαλ
ψης και φροντίδας με τε
λικό στόχο τη μείωση της 

αναποτελεσματικότητας και τη βελτί
ωση της υγείας των ασθενών.

0 πρόεδρος της Ελληνικής Εται
ρείας Χειρουργικής Ογκολογίας Ιω
άννης Γ. Καραϊτιανός, συντοντ- 
στής διευθυντής της Χειρουργικής 
Ογκολογικής Κλινικής και πρόεδρος 
του επιστημονικού συμβουλίου 
του Αντικαρκιντκού Νοσοκομείου 
«Αγιος Σάββας», τόντσε τα εξής: «Θα 
αναζητήσουμε, με βάση τις προτε
ραιότητες που οι ίδιοι οι ασθενείς 
θέτουν, υς ανεπάρκειες του συστή
ματος υγείας, προκειμένου με ορ
θότερη αξιοποίηση των υπαρχό
ντων πόρων να επιτύχουμε καλύ
τερα αποτελέσματα για τους ίδιους».

Δημιουργείται 
η πλατφόρμα 
All.Can. για 

τη φροντίδα 
των ασθενών



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αβοήθητοι ανεβαίνουν τον γολγοθά οι καρκινοπαθείς
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-04-2019

τον γολγοθά οι καρκινοπαθείε



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κραυγή απόγνωσης για το Νοσοκομείο Κεφαλονιάς
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-04-2019

Επιφάνεια: 278.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κραυγή 
απόγνωσης για 
το Νοσοκομείο 
Κεφαλονιάς

«Αντιγράφοντας τον τίτλο από την ταινία «Γυναίκες στα 
πρόθυρα Νευρικής Κρίσης» του Pedro Almodovar, θέλω 
να καταδείξω την δεινή κατάσταση στην οποία έχουν πε- 
ριέλθει τα Δημόσια Νοσοκομεία της Ελληνικής επικρά
τειας. Κατέχω οργανική θέση στο Π.Γ.Ν.Α. Λαϊκό (στο 
οποίο υπάρχει και Μονάδα Τεχνητού Νεφρού) και είμαι σε 
θέση να γνωρίζω «από πρώτο χέρι» τον Γολγοθά που ανε
βαίνουν οι αιμοκαθαρόμενοι ασθενείς. Από τον Ιούλιο του 
2018 υπηρετώ (εκ μετακινήσεως), στο Γενικό Νοσοκομείο 
Κεφαλληνίας ο «Άγιος Γεράσιμος» στο Αργοστόλι. Ζω από 
πολύ κοντά και εδώ το δράμα των Νεφροπαθών. Αλήθεια 
έχει τύχει σε κάποιον από εσάς να έχετε νεφροπαθή συγ
γενή ή φίλο που να πηγαίνει σε Δημόσιο Νοσοκομείο; Ή 
έχει κανένας από εσάς επισκεφτεί ποτέ Μονάδα Τεχνητού 
Νεφρού για να δει από κοντά τι περνάνε οι ασθενείς, αλλά 
και τι βιώνει το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, υπερ
βάλλοντας εαυτόν; Επιτρέψτε μου ν' αμφιβάλλω γι' 
αυτό.

Με πρόσφατη εμπειρία αυτήν της Μονάδος Τεχνητού 
Νεφρού του Νοσοκομείου Κεφαλονιάς, θα ήθελα να επι- 
σπμάνω τπ σπουδαιότητα της ύπαρξης μιας τέτοιας μονά
δας σε νησί. Σε πολλές περιπτώσεις οι νησιώτες (π.χ. νη

σιά του Αιγαίου), αναγκάζονται σε «εκπατρισμό». Το δράμα 
τους, λοιπόν, πολλαπλασιάζεται και φυσικά και τα έξοδά 
τους, ειδικά αυτήν την περίοδο, στην «οποία εσείς μας 
οδηγήσατε». Εάν επιθυμείτε να προστεθεί στο «πολιτικό 
σας βιογραφικό» άλλη μία αρνητική εικόνα, εμπρός λοι
πόν, «αποδομήσατε» και το Νοσοκομείο Κεφαλονιάς. Θα 
το χρεωθείτε και αυτό, όπως και πολλά άλλα ακόμη. Και 
να το θυμάστε, διότι το σκηνικό μπορεί να παραμείνει το 
ίδιο, αλλά μπορεί και ν' αλλάξει. Και τότε κάποιοι θα προ
σπαθούν να «κρυφτούν», εάν ήδη δεν έχουν αρχίσει να το 
πράττουν».
Δρ. Ευαγγελία Κοσμετάτου, 
Φυσικοθεραπευτρια και Ελληνίδα



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΒΡΑΧΝΑΣ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ Τα νέα πλαφόν
«κουρεύουν» τις συνταγογραφήσεις

Πηγή: ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 95 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-04-2019

Επιφάνεια: 1125.33 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 20000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κοινωνία

ΒΡΑΧΝΑΣ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

Τα νέα πλαφόν «κουρεύουν» 
τις συνταγογραφήσεις

Γιατροί καταγγέλλουν πως, λόγω των χαμηλών 
χρηματικών ορίων που εφαρμόζονται τους 
τελευταίους μήνες, δεν μπορούν να εκδώσουν 
συνταγές μετά απ αϊτού μένα φάρμακα, 
καθώς απειλούνται με υψηλά πρόστιμα.

ΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΑΣ 
ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ

defthimiadoudiethnos .gr

Τ
ο μεγαλυτερο «αγκάθι» στο 
σύστημα υγείας φαίνεται ότι 
είναι η συνταγογράφηση φαρ
μάκων, καθώς το τελευταίο δι
άστημα παρουσιάζονται σοβα
ρές δυσκολίες στην εξυπηρέτη
ση των ασθενών, αλλά και στη θερα
πευτική τους κάλυψη. Και αυτό διότι 

το σύστημα της ηλεκτρονικής συντα- 
γογράφησης εμφανίζει σοβαρά κενά 
ως προς την κάλυψη των ασθενειών. 
Από χην άλλη, χιλιάδες γιατροί και 
ασθενείς βασανίζονται από το «κουρε
μένο» πλαφόν που άρχισε να εφαρμό
ζεται τους τελευταίους μήνες.

Το νέο «κούρεμα» της φαρμακευτι
κής δαπάνης που γίνεται μέσα από 
συγκεκριμένο χρηματικό όριο το οποίο 
έχει τεθεί ανά γιατρό και ειδικότητα 
είναι, όπως καταγγέλλουν οι γιατροί, 
πολύ μικρότερο σε σχέση με πραγμα
τικές ανάγκες για την κάλυψη των πα- 
σχόντων. Αποτέλεσμα είναι οι γιατροί 
να μην μπορούν να εκδώσουν συντα
γές με τα απαιτουμενα φάρμακα και οι

ασθενείς να τρέχουν από γιατρό σε 
γιατρό, προκειμένου να εντοπίσουν 
κάποιον που να μην έχει κλείσει ίο 
πλαφόν του. Μάλιστα, το τελευταίο δι
άστημα άρχισε να εφαρμόζεται αυστη
ρά, μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου 
που προέβλεπε συγκεκριμένα πρόστιμα 
για τους γιατρούς που υπερβαίνουν τη 
δαπάνη. Ετσι τις τελευταίες εβδομάδες 
εμφανίζονται στον υπολογιστή των 
γιατρών μηνύματα από το σύστημα 
της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης 
όχι ξεπέρασαν το επιτρεπόμενο πλαφόν.

Η ανησυχία είναι έντονη στον ια
τρικό κόσμο, δεδομένου ότι πλέον απει
λούνται με υψηλά πρόστιμα, ενώ πολ
λοί έχουν ήδη κληθεί να απολογηθουν

Για να ξεπερήσουν 
τις δυσλειτουργίες 
του συστήματος, οι 
γιατροί αναζητούν 
παρόμοιες ασθένειες 
που να δικαιολογούν 
τις ίδιες θεραπείες.

στον ΕΟΠΥΥ για την υπέρβαση της 
δαπάνης. Αξιοσημείωτο είναι ότι τα 
όρια που δεν πρέπει να υπερβαίνονται 
ελέγχονται κάθε μήνα δειγματοληπτικά, 
με βάση τον αριθμό των συνταγών που 
εκδίδουν οι γιατροί και τον αριθμό συ
γκεκριμένων σκευασμάτων. Επίσης 
αξιολογείται το αν τα σκευάσματα προ
έρχονται από την ίδια φαρμσκευτική 
εταιρεία. Βέβαια, το χαμηλό πλαφόν 
που έχει οριστεί για κάθε ειδικότητα 
κάνει τους περισσότερους γιατρούς να 
κινούνται στο όριο, αφού διαφορετικά 
δεν μπορούν να καλύψουν τους ασθε
νείς τους. Από την άλλη, στην ηλεκτρο
νική πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ, της εται
ρείας του Δημοσίου που διαχειρίζεται 
τη συνταγογράφηση, δεν έχουν ενσω
ματωθεί βασικές ασθένειες, με συνέπεια 
οι γιατροί να μην μπορούν να γράψουν 
τα ανάλογα φάρμσκα.

Για να ξεπερήσουν τις δυσλειτουρ
γίες του συστήματος, αναζητούν πα
ρόμοιες ασθένειες που να δικαιολογούν 
τις ίδιες θεραπείες - πράγμα, βέβαια, 
εξαιρετικά χρονοβόρο, με τους ασθενείς 
να περιμένουν με τις ώρες στα ιατρεία 
για να εξυπηρετηθούν και οι γιατροί 
να μην ασχολούνται με την εξέτασή 
τους, αλλά με το σύστημα και τις συ
νταγές.

Ενδεικτικό των κωμικοτραγικών 
λαθών που εμπεριέχονται στο σύστημα 
είναι το γεγονός ότι στο σύστημα της 
ηλααρονικής συνταγογράφησης προ- 
βλέπεται αποζημίωση και φαρμακευ
τική κάλυψη για όσους συγκρουστουν 
με... διαστημόπλοιο, αλλά όχι για απλές 
ασθένειες όπως η ημιπάρεση! Κάτι που

255
εκατομμύρια 

ευρώ κατέβαλαν 
το 2018 από την 
τσέπη τους για 
την αγορά φαρ

μάκων οι Ελληνες 
ασθενείς προκει- 
μένουννα αηο- 
φύγουν την τα

λαιπωρία τηςσυ- 
νχαγογράφησης.

οφείλεται στο γεγονός ότι το ICDio, η 
«βιβλιοθήκη» των ασθενειών και των 
θεραπειών που έχει ενσωματωθεί στο 
ηλεκτρονικό σύστημα, προέρχεται από 
το εξωτερικό και έχει μεταφραστεί, αντί 
να προσαρμοστεί στα ελληνικά δεδο
μένα, με αποτέλεσμα να έχουν ενσω
ματωθεί παροχές από χώρες που δια
θέτουν πεδίο εκτόξευσης διαστημο
πλοίων όπως οι ΗΠΑ.

«Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΧΕΙ ΙΕΦΥΓΕΙ»
Ο γενικός γραμματέας της Ομοσπον
δίας ίων Νοσοκομειακών Γιατρών 
(ΟΕΝΓΕ), Παναγιώτης Παπανικολάου, 
επιβεβαιώνει στο «Εθνος της Κυρια
κής»: «Η κατάσταση με την ηλεκτρο
νική συνταγογράφηση έχει ξεφύγει 
από κάθε όριο. Πέρα από τα γνωστά 
προβλήματα που έχουν επισημανθεί 
τα τελευταία επτά χρόνια (μεθοδεύσεις 
για μεταφόρτωση της δαπάνης στις 
τσέπες των ασφαλισμένων), είναι φα
νερό όχι η ΗΔΙΚΑ είναι ανίκανη να 
διαχειριστεί μια τόσο σοβαρή υπόθεση 
με ευθύνη της πολιτικής ηγεσίας του 
υπουργείου Υγείας. Πρέπει, επιτέλους, 
να εκσυγχρονιστεί ένα σύστημα ίο 
οποίο ήταν γεμάτο από λάθη και πα- 
ραλογισμούς από το 2012, και παρα
μένει ίδιο και απαράλλακτο μέχρι σή
μερα. To ICD ίο είναι το ίδιο κακομε- 
ταφρασμένο και πετσοκομμένο σε 
ελληνική version από το 2011, οπότε 
ξεκίνησε το σύστημα».

Ομως, τα δεκάδες προβλήματα στη 
συνταγογράφηση κάνουν πολλούς 
ασθενείς να αποφεύγουν τις συνταγές 
και να αγοράζουν τα φάρμσκα με χρή
ματα από χην τσέπη τους. Δεν είναι 
τυχαίο, άλλωστε, ότι το 2018, με βάση 
τα επίσημα στοιχεία, οι Ελληνες ασθε
νείς κατέβαλαν από την τσέπη τους 255 
εκατ. ευρώ για την αγορά φαρμάκων, 
παρότι θα μπορούσαν να αποζημιω
θούν από την κοινωνική ασφάλιση. 
Αξιοσημείωτο είναι, ωστόσο, ότι ειδική 
ομάδα στελεχών του υπουργείου Υγεί
ας και της ΗΔΙΚΑ έχει ξεκινήσει να 
καταγράφουν τα προβλήματα που αντι
μετωπίζουν οι γιατροί προχωρώντας 
σταδισκά και στην επίλυσή τους. ·
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